



МІНІСТЕРСТВО ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ

**ДЕРЖАВНА УСТАНОВА «КИЇВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ЦЕНТР КОНТРОЛЮ ТА ПРОФІЛАКТИКИ ХВОРОБ МІНІСТЕРСТВА ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я УКРАЇНИ»
(ДУ «КИЇВСЬКИЙ МІСЬКИЙ ЦКПХ МОЗ»)**

вул. Естонська, 3, м. Київ, 03190, 486-22-54
E-mail: kccdc@ses.gov.ua, Код ЄДРПОУ 38518296

04.04.2024 № 1472

На № від

Інформація про рак шийки матки, який може стати першим ліквідованим злоякісним захворюванням

Керівникам міжрайонних відділів та на транспорті і відділень епідеміологічного нагляду (спостереження) та профілактики НІЗ, відділ комунікацій та інформаційно-роз'яснювальної роботи

Історичний крок зроблено в світі для подолання хвороби. Нові національні обов'язки для країн в цьому напрямку прийняті на початку березня 2024 року на першому Глобальному форумі з елімінації шийки матки у Картахені (Колумбія). Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) разом з численними впливовими партнерами націлені на розширення охопту вакцинацією і зміцнення програм скринінгу і лікування раку шийки матки. Для реалізації амбітної мети виділено на наступні три роки додаткове фінансування у розмірі майже \$600 млн. З цієї суми \$180 млн будуть надані Фондом Білла і Мелінди Гейтс, \$10 млн – ЮНІСЕФ і \$400 млн – Всесвітнім банком.

Рак шийки матки – це четверте за поширеністю у світі онкологічне захворювання жінок, від якого непропорційно високою мірою страждають жінки та їхні сім'ї. Незважаючи на наявність необхідних знань та інструментів для профілактики, кожні дві хвилини від раку шийки матки помирає одна жінка.

Вакцинація проти вірусу папіломи людини - основної причини раку шийки матки - може дозволити запобігти переважній більшості випадків захворювання і, у поєднанні зі скринінгом та лікуванням, відкрити дорогу до елімінації цієї хвороби. Важливою подією в галузі боротьби з раком шийки матки була публікація глобальних рекомендацій Всесвітньої організації охорони здоров'я від 2022 року щодо однодозових схем вакцинації проти вірусу папіломи людини, які дозволили усунути багато перешкод для розширення програм імунізації <https://iris.who.int/bitstream/handle/10665/366371/WER9750rus.pdf?sequence=1&isAllowed=y>.

Рекомендації ВООЗ зазначають, що вірус папіломи людини є найбільш поширеним вірусним збудником інфекцій репродуктивного тракту, викликаючи цілий спектр захворювань у чоловіків і жінок, у тому числі передракові ураження, які можуть трансформуватися у рак. Хоча більшість випадків папіломавірусної інфекції протікає безсимптомно, персистуюча інфекція, спричинена цим вірусом, може

Оцінки показують, що реалізація стратегії дозволить попередити 60 мільйонів випадків раку шийки матки та 45 мільйонів смертей у найближчі 100 років.

Завдяки тому, що уряди та партнери в терміновому порядку підтвердили свою прихильність до глобального порядку денного в галузі боротьби з цим захворюванням, сьогодні відкривається можливість переломити ситуацію і не допустити того, щоб до 2030 року щороку від раку шийки матки помирало до 410 тисяч осіб, як це може статися за поточними прогнозами.

Інформація надається до відома та комунікацій з медичними працівниками (онкологами, гінекологами, ендокринологами, сімейними лікарями та ін.), представниками виконавчих органів влади і місцевого самоврядування, соціальними працівниками, освітянами, громадськими організаціями, співробітниками і громадянами.

Генеральний директор,
Головний державний
санітарний лікар м. Києва

Сергій ЧУМАК